


ДОЛГОПОЛОВ Валерий Тимофеевич
17.08.1943– 17.01.2022

Отделение физических наук РАН с глубоким прискорбием сообщает, что вечером 17 января в результате тяжелой болезни скончался главный научный сотрудник Института физики твердого тела (ИФТТ РАН), член-корреспондент Российской академии наук Долгополов Валерий Тимофеевич. Он пришел в институт в далеком 1964 году одним из первых студентов-практикантов кафедры физики твердого тела МФТИ. За более чем полвека работы в ИФТТ Валерий Тимофеевич вошел в число лидеров отечественной физики твердого тела. В многочисленных публикациях В.Т. Долгополова сочетаются изящное мастерство физика-экспериментатора с глубоким пониманием фундаментальных законов природы электронных процессов. В.Т. Долгополов организовал в ИФТТ лабораторию квантового транспорта, которой руководил вот уже более 20 лет. Среди российских физиков В.Т. Долгополов пользовался заслуженным авторитетом, много лет являлся главным редактором ведущего физического журнала России – «Письма в журнал экспериментальной и теоретической физики». Несколько десятилетий Валерий Тимофеевич преподавал на кафедре физики твердого тела МФТИ и ныне многие его воспитанники входят в число ведущих специалистов во многих лабораториях мира. 
Множество научных заслуг, сочетание высокой принципиальности и человеческой доброжелательности В.Т. Долгополова снискали ему глубокое уважение коллег. Светлая память светлому человеку. 
Прощание с Валерием Тимофеевичем состоится в пятницу 21 января 2022года в г. Черноголовка, Московская область, в ИФТТ РАН в 11.30.

 Отделение физических наук
